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Julio de 2010

Tendencias 
predominantes en 
estudios de opinión

La información contenida en este documento es una síntesis de 
las principales encuestas generadas por diversas empresas. 

Esta información no refleja la opinión del CESOP 
ni de la Cámara de Diputados.
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Presentación

Este documento está disponible en: www.diputados.gob.mx/cesop

Nota sobre las fuentes de información

Este documento ofrece información proveniente de encuestas
de opinión, elaboradas y publicadas por iniciativa y
responsabilidad de las empresas que, en cada caso, se citan
como fuente.

El Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública no solicitó
ni patrocinó la elaboración de ninguno de estos estudios. Este
documento se pone a disposición de los legisladores y
personal técnico de esta Cámara, como parte de las
actividades de seguimiento y análisis de la opinión pública que
tiene encomendadas este Centro.
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1. Narcotráfico y 
delincuencia organizada



Fuente: IPSOS Public Affairs, “Narcotráfico”, junio de 2010, disponible en: www.ipsos-bimsa.com.mx (fecha de
consulta: julio 2010).

¿Considera que el narcotráfico es un problema importante para el país?
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¿Cuál es el problema más importante del país que urge resolver en este 
momento?

Encuesta de vivienda, del 15 al 21 
de junio de 2010

http://www.ipsos-bimsa.com.mx/�


En comparación con el año pasado, ¿diría usted que la violencia asociada 
al narcotráfico ha aumentado o disminuido en el país?
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¿Y con cuál de las siguientes frases está más de acuerdo? Usted diria que 
la violencia asociada al narcotráfico ha aumentado…

Julio 08 Julio 09 Julio 10
Porque los narcotrafícantes han tenido que 

defender sus territorios ante una mayor presencia 
del Ejército

30% 42% 29%

Porque los narcotraficantes le están ganando la 
guerra a las autoridades

40% 31% 36%

Porque los narcotraficantes se están peleando 
entre ellos

24% 23% 28%

Con ninguna 3% 1% 3%
Ns/Nc 3% 3% 4%
Base 788 697 812

Encuesta de vivienda, del 15 al 21 
de junio de 2010

Narcotráfico y delincuencia organizada

Fuente: IPSOS Public Affairs, “Narcotráfico”, junio de 2010, disponible en: www.ipsos-bimsa.com.mx (fecha de
consulta: julio 2010).
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¿Qué tan de acuerdo está usted con las siguientes frases…?
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Ni de acuerdo ni en desacuerdo Algo en desacuerdo
Totalmente en desacuerdo Ns/Nc

Encuesta de vivienda, del 15 al 21 
de junio de 2010

Narcotráfico y delincuencia organizada

Fuente: IPSOS Public Affairs, “Narcotráfico”, junio de 2010, disponible en: www.ipsos-bimsa.com.mx (fecha de
consulta: julio 2010).
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¿Quién cree usted que sea el responsable del homicidio de Rodolfo Torres 
Cantú, candidato a gobernador por la alianza “Todos Somos Tamaulipas”?

Quienes culpan al narcotráfico, hablan de posibles razones por las que lo 
mataron, ¿cuáles de estas frases estaría mas de acuerdo?

Encuesta telefonica, 29  de junio de 
2010

27%

5%

7%

13%

23%

25%
El

narcotráfico

El crimen
organizado

Otros
partidos
políticos

El gobierno
federal

Otros

Ns/Nc

13

11

5

9

30

30

Ns/Nc

Ninguna de las anteriores

Porque estaba asociado con los narcotraficantes
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y se peleó con ellos

Porque su llegada al poder significaba un peligro
para el narcotráfico

Porque el narcotráfico decide usarlo como un
aviso para que el gobierno los deje en paz

Narcotráfico y delincuencia organizada

Fuente: IPSOS Public Affairs, “Asesinato del candidato a gobernador de Tamaulipas”, junio de 2010, disponible en:
www.ipsos-bimsa.com.mx (fecha de consulta: julio 2010).



Ante la situación cree usted que el gobierno federal…

¿Qué tan probable es que estos hechos puedan darse en otros estados del 
país?

Encuesta telefonica, 29  de junio de 
2010
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34%51%

3%

Bajará la ofensiva contra el narcotráfico
Seguirá luchando como hasta ahora contra el narcotráfico
Aumentará la ofensiva contra el narcotráfico
Ns/Nc

56 24 9 3 9

Muy probable Algo probable Poco probable
Nada probable Ns/Nc

Narcotráfico y delincuencia organizada

Fuente: IPSOS Public Affairs, “Asesinato del candidato a gobernador de Tamaulipas”, junio de 2010, disponible en:
www.ipsos-bimsa.com.mx (fecha de consulta: julio 2010).
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2. Situación económica y 
problemas percibidos



Fuente: Parámetro, “Seguimiento de la agenda pública en México 2007-2010”, junio de 2010, disponible en:
www.parametro.com.mx (fecha de consulta: julio 2010).

¿Qué tan satisfecho esta con la situación general del país?

Situación económica y problemas percibidos

Comparado con el año pasado, ¿usted cree que la situación del país está 
hoy: mejor o peor que hace un año?

Encuesta telefonica  del 3 al 5  de 
junio de 2010
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En su opinión, ¿cuál es la principal problemática que enfrenta actualmente 
el país?

Encuesta telefonica  del 3 al 5  de 
junio de 2010
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Fuente: Parámetro, “Seguimiento de la agenda pública en México 2007-2010”, junio de 2010, disponible en:
www.parametro.com.mx (fecha de consulta: julio 2010).
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3. Migración y opinión 
pública en Estados Unidos



Fuente: Roper Center for Public Opinion Research, disponible en 
www.ropercenter.uconn.edu/data_access/tag/immigration.html
(fecha de consulta: junio de 2010).

Migración y opinión pública de Estados Unidos

44%

17%

31%

8%

35%

16%

41%

8%

32%

14%

50%

4%

Permanecer igual Debería crecer Debería disminuir NS/NC

2009

abril de 2010

junio de 2010

¿La migración ilegal hacia Estados Unidos debería crecer, disminuir o 
permanecer igual?

(I) 5%

(II) 9%

(III) 47%

(IV) 15%

(V) 19%

(VI) 5%

(I) Fuerte efecto positivo

(II) Algún efecto positivo

(III) Ningún efecto real

(IV) Algún efecto negativo

(V) Fuerte efecto negativo

(VI) NS/NC

En tu comunidad, ¿dirías que la migración ha tenido un efecto positivo, 
negativo  o ninguno de los dos, en las fuentes de trabajo?

Encuesta telefonica,  junio de 2010
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Encuesta   junio de 2010

¿En su opinión los migrantes toman trabajos que los estadounidenses 
quieren o no quieren?

62%

34%

4%

Los migrantes toman trabajos 
que los estadunidenses no 
quieren 

Los migrantes quitan trabajos 
que los estadunidenses 
quieren

NS/NC

¿Qué tan preocupado se encuentra por el hecho de que la migración ilegal 
represente una carga negativa para las escuelas,  hospitales y otros 

servicios gubernamentales?

61%

23%

9%
5%

2%

Muy preocupado

Un poco preocupado

No muy preocupado

Nada preocupado

NS/NC

Migración y opinión pública de Estados Unidos

Fuente: Roper Center for Public Opinion Research, disponible en 
www.ropercenter.uconn.edu/data_access/tag/immigration.html
(fecha de consulta: junio de 2010).
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Fuente: Pew Hispanic Center, Análisis de opinión sobre Hispanos y la
Nueva Ley Arizona. Disponible en pewresearch.org/pubs/1579/arizona-
immigration-law-fact-sheet-hispanic-population-opiniondiscrimination
(fecha de consulta: junio de 2010).

Encuesta  2009

¿Durante los últimos cinco años, usted,  algún familiar o amigo ha 
experimentado discriminación debido a sus orígenes?                     

Porcentaje que contestó “Sí”
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Encuesta  2009

¿En su opinión las autoridades locales deberían tomar un papel activo en 
identificar migrantes ilegales o indocumentados ?

¿Qué tanta confianza tiene de que la policía local..?                                
Porcentaje  de personas que contestaron “mucha” o “regular”

Migración y opinión pública de Estados Unidos
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Inmigrantes 
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Dejarlo principalmente a las autoridades federales Papel activo de la policía local

74%
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45%
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Trate de manera justa a los hispanos 

Trate a la población negra y blanca por igual

Fuente: Pew Hispanic Center, Análisis de opinión sobre Hispanos y la
Nueva Ley Arizona. Disponible en pewresearch.org/pubs/1579/arizona-
immigration-law-fact-sheet-hispanic-population-opiniondiscrimination
(fecha de consulta: junio de 2010).
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4. Barómetro iberoamericano
de gobernabilidad



Barómetro iberoamericano de gobernabilidad

Fuente: CIMA, Barómetro iberoamericano de Gobernabilidad 2009, disponible
en www.cimaiberoamerica.com (fecha de consulta: julio de 2010).

¿Pensando en el futuro, usted cree que su situación económica en 
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Encuesta nacionales realizadas 
entre 2007 y  2009

¿Comparando su situación económica actual con la de hace un 
año, usted diría que hoy está: mucho mejor que hace un año, igual 

que hace un año o peor que hace un año?
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Fuente: CIMA, Barómetro iberoamericano de Gobernabilidad 2009, disponible
en www.cimaiberoamerica.com (fecha de consulta: julio de 2010).
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¿Usted considera que el mundo va por buen camino o por mal 
camino?
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Fuente: CIMA, Barómetro iberoamericano de Gobernabilidad 2009, disponible
en www.cimaiberoamerica.com (fecha de consulta: julio de 2010).
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¿La llamada crisis financiera mundial ha tenido algún impacto 
sobre su vida?
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Fuente: CIMA, Barómetro iberoamericano de Gobernabilidad 2009, disponible
en www.cimaiberoamerica.com (fecha de consulta: julio de 2010).
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¿Usted cree que la crisis financiera internacional va a tener sobre su 
país: mayor, menor o igual impacto, que sobre el resto del mundo?
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Fuente: CIMA, Barómetro iberoamericano de Gobernabilidad 2009, disponible
en www.cimaiberoamerica.com (fecha de consulta: julio de 2010).
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¿De qué manera le ha afectado a usted la crisis financiera?       
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http://www.cimaiberoamerica.com/�
http://www.cimaiberoamerica.com/�
http://www.cimaiberoamerica.com/�
http://www.cimaiberoamerica.com/�
http://www.cimaiberoamerica.com/�


¿Usted considera que en su país hay discriminación contra los inmigrantes 
de otros países de Latinoamérica?
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Portugal

Uruguay

Brasil

Guatemala

España

Puerto Rico

México

R.Dominicana

Costa Rica

EE.UU.(latinos)

Chile

% Si hay discriminación % No hay discriminación % Ns/Nc

No disponible

Barómetro iberoamericano de gobernabilidad

Encuesta nacionales realizadas 
entre 2007 y  2009

Fuente: CIMA, Barómetro iberoamericano de Gobernabilidad 2009, disponible
en www.cimaiberoamerica.com (fecha de consulta: julio de 2010).
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86
83

82
81
81

80
76
75

74
71

67
65

65
61
61

59
55

50
49

46
43

39
59* Total  Latinoamérica

Chile
Brasil

Portugal
Guatemala

Panamá
España

Paraguay
Uruguay

Perú
Argentina
Honduras

México
Venezuela

Puerto Rico
Ecuador

Nicaragua
Costa Rica

R. Dominicana
EE.UU. (Latinos)

Colombia
Bolivia

Salvador

¿Usted tiene o no tiene confianza en las siguientes instituciones…?

85
84

81
79
78
77

77
75

71
67

66
65

64
63
61

60
57

53
51

47
36

33
63* Total  Latinoamérica

Uruguay
España

Chile
Portugal

Argentina
Venezuela

México
Guatemala
Costa Rica

Ecuador
Brasil

Colombia
Nicaragua

Perú
EE.UU. (Latinos)

Bolivia
Paraguay

Panamá
Honduras

Puerto Rico
Salvador

R. Dominicana

Educación

% Sí confían

Iglesia

% Sí confían

Mayor  o igual 50%                                           

Entre el 30% y el 49%

Barómetro iberoamericano de gobernabilidad

Encuesta nacionales realizadas 
entre 2007 y  2009

Fuente: CIMA, Barómetro iberoamericano de Gobernabilidad 2009, disponible
en www.cimaiberoamerica.com (fecha de consulta: julio de 2010).
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Instituciones del Gobierno
¿Usted tiene o no tiene confianza en las siguientes instituciones…?

72
57

55
55

52
46
45

43
43

39
34

32
31

28
26

25
24
24

23
17

16
14

27* Total  Latinoamérica
Paraguay

México
Venezuela

Perú
Argentina
Honduras

Guatemala
Brasil

Ecuador
R. Dominicana

Uruguay
Costa Rica
Nicaragua

** Panamá
Salvador

Bolivia
Colombia
Portugal

Puerto Rico
Chile

EE.UU. (Latinos)
España

78
77

68
63
62

62
61
61

60
60

56
56

53
50

44
36

34
33

33
32

29
27

58* Total  Latinoamérica
Paraguay

Panamá
Uruguay

Argentina
Guatemala

Perú
Costa Rica

Honduras
R. Dominicana

Venezuela
Bolivia

Ecuador
Chile

Portugal
Brasil

Salvador
EE.UU.(Latinos)

Nicaragua
Colombia

España
México

Puerto Rico

60
41

40
40

38
38
38

35
32

30
30

29
28
28
28

24
22

21
19

18
16

14
29* Total  Latinoamérica

Perú
Paraguay

Panamá
Ecuador

Nicaragua
Portugal

Argentina
México

Honduras
Chile

Guatemala
Brasil

Costa Rica
Venezuela

Bolivia
España

R. Dominicana
Uruguay

Salvador
Colombia

Puerto Rico
EE.UU. (Latinos)

Policía
% Sí confía Fuerza Armadas

% Sí confían

61
54

52
52
52

46
43
43

42
42

37

34
33

32
29

27
26

26
25
25

24

11
37* Total  Latinoamerica

Parguay

Panamá

Argentina
Ecuador

Nicaragua

Guatemala

Perú
Bolivia

Honduras

Venezuela

Chile
Brasil

Uruguay

Salvador
México

Portugal

Costa Rica

España
Puerto Rico

Colombia

R. Dominicana

EE.UU. (Latinos)

Justicia
% Sí confían

Corte Constitucional y Corte Suprema de Justicia
Sí confían 

Mayor  o igual 50%                                           

Entre el 30% y el 49%

Menor o igual a 29%

Barómetro iberoamericano de gobernabilidad

Encuesta nacionales realizadas 
entre 2007 y  2009

Fuente: CIMA, Barómetro iberoamericano de Gobernabilidad 2009, disponible
en www.cimaiberoamerica.com (fecha de consulta: julio de 2010).
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Instituciones del sector económico 
¿Usted tiene o no tiene confianza en las siguientes instituciones…?

68
62

60

60
59

57
52

52
51
51

48
47
46

45
43

43
42
42
41

38
30

28
49* Total  LatinoamÉrica

Argentina

Guatemala

EE.UU (Latinos)

Chile

Bolivia

Portugal

España

Honduras

Salvador

Brasil

Ecuador

Perú

Venezuela

Nicaragua

Uruguay

Paraguay

Puerto Rico

Costa Rica

México

Panamá

Colombia

R. Dominicana

Empresas privadas
% Sí confían

77
70

67
64

60
57

56
51

50
50

48

45
44
44
43
43

39
39

31
31

28

45* Total  Latinoamérica

Uruguay
Aregentina

España

Guatemala
Portugal

Paraguay

México
Brasil

EE.UU (Latinos)

Chile
Ecuador

Colombia

Salvador
Perú

Honduras

Venezuela
Nicaragua

Bolivia

Puerto Rico
Panamá

Costa Rica

R. Dominicana

Bancos
% Sí confían

No disponible

Mayor  o igual 50%                                           

Entre el 30% y el 49%

Menor o igual a 29%

Barómetro iberoamericano de gobernabilidad

Encuesta nacionales realizadas 
entre 2007 y  2009

Fuente: CIMA, Barómetro iberoamericano de Gobernabilidad 2009, disponible
en www.cimaiberoamerica.com (fecha de consulta: julio de 2010).

http://www.cimaiberoamerica.com/�
http://www.cimaiberoamerica.com/�
http://www.cimaiberoamerica.com/�
http://www.cimaiberoamerica.com/�
http://www.cimaiberoamerica.com/�


Instituciones políticas y de la sociedad civil
¿Usted tiene o no tiene confianza en las siguientes instituciones…?

59
56

54

51
47
47

47
45
44

43
42

38
38

36
35
33

33
31

30
29
28

26
44* Total  Latinoamérica

Ecuador

Venezuela

Costa Rica
EE.UU. (Latinos)

Panamá

R. Dominicana

Paraguay
Colombia

Perú

Argentina

Guatemala
Bolivia

Honduras

España
Uruguay

Brasil

Salvador

Portugal
Chile

Puerto Rico

México

Nicaragua 34
30

26
25
25

23
15

15
15

14
14
14
14

12
11
11

10
10
10

9
8

7
12* Total  Latinoamérica

Ecuador
Brasil

Perú

Argentina
Nicaragua

Costa Rica
Bolivia

Paraguay

Colombia
México

Puerto Rico
Chile

Portugal

Panamá
Venezuela

Honduras

España
Salvador

Guatemala
R. Dominicana

Uruguay

EE.UU. (Latinos)

50
40

38
36

34
33

30
28

27
22
22
21
21
21
20
20
19

16
12

12
11

8
22* Total  Latinoamérica

Perú
Paraguay

Nicaragua

Ecuador
Argentina

Costa Rica
Panamá

Brasil

Puerto Rico
Honduras

Portugal
Chile

Colombia

Bolivia
México

Guatemala

R. Dominicana
Salvador

España
Venezuela

Uruguay

EE.UU. (Latinos)

ONGS
% Sí confían

Partidos Políticos
% Sí confían

Congreso
% Sí confían

48
36
36

36
35
35

32
30
30
30
29
29

26
26
25

23
22

21
21
21

18
14

26* Total  Latinoamérica

Argentina
Ecuador

Panamá
Venezuela

Paraguay
México

Costa Rica
Perú

Puerto Rico
Colombia

Portugal
Guatemala

Uruguay

Brasil
Salvador

Nicaragua
EE.UU. (Latinos)

Honduras
España

R. Dominicana
Bolivia

Chile

Sindicatos
% Sí confían

Mayor  o igual 50%                                           

Entre el 30% y el 49%

Menor o igual a 29%

Barómetro iberoamericano de gobernabilidad

Encuesta nacionales realizadas 
entre 2007 y  2009

Fuente: CIMA, Barómetro iberoamericano de Gobernabilidad 2009, disponible
en www.cimaiberoamerica.com (fecha de consulta: julio de 2010).
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El Centro de Estudios Sociales y de Opinión 
Pública lo invita a visitarnos en nuestra dirección 
electrónica http://www.diputados.gob.mx/cesop/


	Número de diapositiva 1
	Número de diapositiva 2
	Número de diapositiva 3
	Número de diapositiva 4
	Número de diapositiva 5
	Número de diapositiva 6
	Número de diapositiva 7
	Número de diapositiva 8
	Número de diapositiva 9
	Número de diapositiva 10
	Número de diapositiva 11
	Número de diapositiva 12
	Número de diapositiva 13
	Número de diapositiva 14
	Número de diapositiva 15
	Número de diapositiva 16
	Número de diapositiva 17
	Número de diapositiva 18
	Número de diapositiva 19
	Número de diapositiva 20
	Número de diapositiva 21
	Número de diapositiva 22
	Número de diapositiva 23
	Número de diapositiva 24
	Número de diapositiva 25
	Iglesia��% Sí confían
	Instituciones del Gobierno�¿Usted tiene o no tiene confianza en las siguientes instituciones…?
	Instituciones del sector económico �¿Usted tiene o no tiene confianza en las siguientes instituciones…?�
	Instituciones políticas y de la sociedad civil�¿Usted tiene o no tiene confianza en las siguientes instituciones…?
	Número de diapositiva 30

